

調査項目・選択肢一覧 (ネパール語)

मुख्य प्रविष्टि	माध्य प्रविष्टि	लक्षित वर्ग	प्रश्न	विकल्पहरू	
I उत्तर दिनेको विशेषता	लिङ्ग	सबैजना	तलबाट तपाईंको लिङ्ग चयन गर्नुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	पुरुष/महिला/अन्य	
	उमेर	सबैजना	तलबाट तपाईंको उमेर चयन गर्नुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	18~19 वर्ष/20~29 वर्ष/30~39 वर्ष/40~49 वर्ष/50~59 वर्ष/60~69 वर्ष/70~79 वर्ष/80 वर्ष वा सोभन्दा बढी	
	राष्ट्रियता	सबैजना	तलबाट तपाईंको राष्ट्र वा क्षेत्र चयन गर्नुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	चीन/दक्षिण कोरिया/मियतनाम/फिलिपिन्स/ब्राजिल/नेपाल/इन्डोनेसिया/ताइवान/संयुक्त राज्य अमेरिका/थाइल्याण्ड/अन्य (विस्तृत विवरण: )	
	जन्मस्थान	सबैजना	तलबाट तपाईंको जन्म भएको राष्ट्र चयन गर्नुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	यो र राष्ट्रियता र क्षेत्र एकै/जापान/अन्य (चीन/दक्षिण कोरिया/मियतनाम/फिलिपिन्स/ब्राजिल/नेपाल/इन्डोनेसिया/ताइवान/संयुक्त राज्य अमेरिका/थाइल्याण्ड/अन्य)/थाहा छैन	
	भिसा	सबैजना	तलबाट तपाईंको बसोबास योग्यता (भिसा) चयन गर्नुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	विशेष स्थायी निवासी/स्थायी निवासी/प्रशिक्षार्थी कामदार/विद्यार्थी/प्रविधि, मानविकी, अन्तर्राष्ट्रिय सेवा/दीर्घकालिन निवासी/आश्रित/जापानी नागरिकको श्रीमान् श्रीमती आदि/निर्दिष्ट क्रियाकलाप/निर्दिष्ट दक्ष कामदार/अन्य (विस्तृत विवरण: )	
	सँगै बस्ने व्यक्ति	सबैजना	तपाईंसँग अरू कोही बसोबास गर्नुहुन्छ? यदि तपाईंसँग अरू कोही बसोबास गर्नुहुन्छ भने, तपाईंसँग को बसोबास गर्नुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	श्रीमान, श्रीमती वा पार्टनर/छोराछोरी/तपाईंको बुबाआमा/श्रीमान, श्रीमती वा पार्टनरको बुबाआमा/दाजुभाइ वा दिदीबहिनी/अन्य आफन्त/साथी वा चिनेको मान्छे/अन्य (विस्तृत विवरण: )/मर्सँग कोही पनि बसोबास गर्दैन	
	जापानमा बसोबास गरेको कुल अवधि	सबैजना	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	जन्मेदेखि निरन्तर/1 वर्ष भन्दा कम/1 वर्ष~3 वर्ष भन्दा कम/3 वर्ष~10 वर्ष भन्दा कम/10 वर्ष~20 वर्ष भन्दा कम/20 वर्ष~30 वर्ष भन्दा कम/30 वर्ष~40 वर्ष भन्दा कम/40 वर्ष वा सोभन्दा बढी	
	परिवारको जम्मा आम्दाना (गत १ वर्षको)	सबैजना	सन् २०२२ साल १ वर्षको तपाईंको परिवारको कुल आम्दाना निम्नमध्य कुन हो (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)। *आयको जवाफ दिँदा, तपाईंले वास्तवमा प्राप्त गरेको रकम नभईकन कर, सामाजिक बिमा शुल्क, आवास शुल्क आदि घटाउनु अघिको रकम भन्नुहोस्। *मासिक आय मात्र थाहा भएको खण्डमा तसलाई 12 गुण गर्नुहोस्। *साथै बोनस भएको खण्डमा, त्यो पनि थपिएको रकम भन्नुहोस्।	10 लाख येन भन्दा कम/10 लाख येन~20 लाख येन भन्दा कम/20 लाख येन~30 लाख येन भन्दा कम/30 लाख येन~40 लाख येन भन्दा कम/40 लाख येन~50 लाख येन भन्दा कम/50 लाख येन~70 लाख येन भन्दा कम/70 लाख येन~1 करोड येन भन्दा कम/1 करोड येन~1 करोड 50 लाख येन भन्दा कम/1 करोड 50 लाख येन~2 करोड येन भन्दा कम/2 करोड येन वा सोभन्दा बढी	
पैसा पठाएको छ वा छैन	"जापानमा बसोबास गरेको कुल अवधि" मा "जन्मदेखि निरन्तर" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति (※विशेष स्थायी निवासी बाहेक)	तपाईंले नेपालको परिवार आदिलाई पठाउने पैसाको बारेमा भन्नुहोस्। ①:भित्त 1 वर्षको अवधिमा पैसा पठाउनुभयो? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्) ②:प्रति महिनाको दरमा हिसाब गर्दा, औसत कति रकम पठाउनुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्) ③:कसलाई पैसा पठाउनुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)	{नेपालमा पैसा पठाउने वा नपठाउने} पठाए/पठाएन {प्रति महिनाको औसत नेपालमा पठाउने रकम} 50 हजार येन भन्दा कम/50 हजार येन~1 लाख येन भन्दा कम/1 लाख येन~1 लाख 50 हजार येन भन्दा कम/1 लाख 50 हजार येन वा सोभन्दा बढी {पैसा पठाउने व्यक्ति} बुबाआमा वा आफन्त/आफ्नो श्रीमान, श्रीमती वा छोराछोरी/आफूले ऋण लिएको व्यक्ति वा संस्था/अन्य (विस्तृत विवरण: )		
जापानी भाषा (कुराकानी)	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	तपाईं जापानी भाषामा कति जति कुराकानी गर्न सक्नुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	जस्तोसुकै कुरा भए पनि कुरा गर्न व्यक्ति वा स्थिति अनुसार उचित रूपमा कुराकानी आगाडि बढाउन सकिन्छ/प्रवाही र स्वाभाविक रूपमा कुरा गर्न सकिन्छ/दैनिक जीवनमा आवश्यक पर्ने कुरा गर्न सकिन्छ/परिचित र आधारभूत जानकारी आदानप्रदान गर्न सकिन्छ/सामान्य रूपमा प्रयोग गरिने अधिवादन र दैनिक वाक्यांशहरू प्रयोग गर्न सकिन्छ/कुराकानी गर्न सकिदैन		
जापानी भाषा (पढ्न)	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	तपाईं कुन स्तरसम्मको जापानी भाषा पढ्न सक्नुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	जस्तोसुकै विषयवस्तुको वाक्य पनि सजिलोसँग पढ्न सकिन्छ/कुनै दृष्टिकोणको आधारमा लेखिएको पत्रिकाको लेख आदि पढ्न सकिन्छ/दैनिक बोलीचालीको भाषामा लेखिएको ई-मेल आदि पढ्न सकिन्छ/परिचित विषयवस्तुबारे लेखिएको सरल र छोटो वाक्य पढ्न सकिन्छ/सुचना वा पोस्टरमा लेखिएको परिचित नाम र शब्द हो भने पढ्न सकिन्छ/पटकै बुझिदैन		
II जापानमा आउनु अघि	जापान आउनुको कारण	"जापानमा बसोबास गरेको कुल अवधि" मा "जन्मदेखि निरन्तर" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति (※विशेष स्थायी निवासी बाहेक)	तलबाट तपाईं जापानमा आउनुभएको कारण चयन गर्नुहोस्। (सबैभन्दा मिल्ने जवाफ एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	अध्ययनको लागि/सीप हासिल गर्न वा भविष्यमा राम्रो करिअर बनाउनको लागि/पैसा कमाउन वा नेपालमा पैसा पठाउनुको लागि/विवाहको लागि/जापान मन पर्ने भएर/आफ्नो वा परिवारको सदस्यको जापानमा सरुवा भएकोले/राजनीतिक स्वतन्त्रताको लागि/अन्य (विस्तृत विवरण: )	
	आफ्नो देशमा शैक्षिक विवरण	"जापानमा बसोबास गरेको कुल अवधि" मा "जन्मदेखि निरन्तर" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति (※विशेष स्थायी निवासी बाहेक)	तपाईंले आफू जन्मेको वा क्षेत्रमा अन्तिममा अध्ययन गर्नुभएको विद्यालय वा विश्वविद्यालय आदि चयन गर्नुहोस्। (सबैभन्दा मिल्ने जवाफ एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	प्राथमिक विद्यालय/निम्न माध्यमिक विद्यालय/उच्च माध्यमिक विद्यालय/व्यावसायिक विद्यालय वा जुनियर कलेज/विश्वविद्यालय (स्नातक कोर्स)/विश्वविद्यालय (स्नातकोत्तर कोर्स)/विश्वविद्यालय (विद्यावारिधि (पीएचडी) कोर्स)/विद्यालयमा अध्ययन गरेको छैन	
	जापानमा शैक्षिक विवरण	"जापानमा बसोबास गरेको कुल अवधि" मा "जन्मदेखि निरन्तर" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति (※विशेष स्थायी निवासी बाहेक)	तलबाट तपाईंले जापानमा अध्ययन गर्न जानुभएको विद्यालय चयन गर्नुहोस्। (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	प्राथमिक विद्यालय/निम्न माध्यमिक विद्यालय/उच्च माध्यमिक विद्यालय/व्यावसायिक विद्यालय वा जुनियर कलेज/विश्वविद्यालय (स्नातक कोर्स)/विश्वविद्यालय (स्नातकोत्तर कोर्स)/विश्वविद्यालय (विद्यावारिधि (पीएचडी) कोर्स)/विद्यालयमा अध्ययन गरेको छैन	
III दैनिक जीवन	(1)सम्मग्नमा सन्तुष्टि	समग्र जीवन वातावरणमा सन्तुष्टि	सबैजना	तपाईं जापानको दैनिक जीवनसँग सन्तुष्ट हुनुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	सन्तुष्ट छु/कुनै एउटा भन्नु पर्दा सन्तुष्ट छु/कुनै एउटा भन्नु पर्दा असन्तुष्ट छु/असन्तुष्ट छु/थाहा छैन
	सन्तुष्टिको कारण	सबैजना	त्यसरी लाग्नुको मुख्य कारण बताउनुहोस्। (सबैभन्दा मिल्ने एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	[सन्तुष्ट छु/कुनै एउटा भन्नु पर्दा सन्तुष्ट छु] आवास वातावरण (सफा आदि) राम्रो/जापानी समाजको संस्कृति र चलन आफूलाई मिल्छ/शान्तिसुरक्षा राम्रो/जापानको खाना मीठो/बजार भाउ महँगो/तलब नराम्रो/जापानीसँग सङ्गत छैन/नजीकमा आफ्नो देशको मानिस छैन/शिक्षा-शिक्षु पालनको वातावरण नराम्रो/(शिक्षा-शिक्षु पालन बाहेक) सामाजिक कल्याण सेवा अपर्याप्त/रोजगारको वातावरण नराम्रो/बहुभाषिक सेवाको अपर्याप्त/विदेशीलाई भेदभाव गर्दैन/भिसा पाउन सहज छ/भविष्य उज्जालो छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )	
				[कुनै एउटा भन्नु पर्दा असन्तुष्ट छु/असन्तुष्ट छु] आवास वातावरण (सफा आदि) नराम्रो/जापानी समाजको संस्कृति र चलन आफूलाई मिल्दैन/शान्तिसुरक्षा नराम्रो/जापानको खाना आफूलाई मिल्दैन/बजार भाउ सस्तो/तलब राम्रो/जापानीसँग सङ्गत छ/नजीकमा आफ्नो देशको मानिस छ/शिक्षा-शिक्षु पालनको वातावरण राम्रो/(शिक्षा-शिक्षु पालन बाहेक) सामाजिक कल्याण सेवाको राम्रो अवस्था रहेको/रोजगारको वातावरण राम्रो/बहुभाषिक सेवाको पर्याप्त/विदेशीलाई भेदभाव गर्छ/भिसा पाउन सहज छैन/भविष्य उज्जालो छैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )	
	जापानी भाषा अध्ययनमा समस्या	जापानी भाषा अध्ययनको विवरण-अध्ययन अवधि-अध्ययन विधि-खर्च बोझ	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	तपाईंले जापानमा जापानी भाषा पढ्नुभएको छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	हाल अध्ययनरत छु/हाल अध्ययन नगरे पनि विगतमा अध्ययन गरेको थिएँ/अहिलेसम्म अध्ययन गरेको छैन [हाल अध्ययनरत छु : अध्ययन गर्नुको उद्देश्य के हो?] किनमेल आदि दैनिक जीवनमा बोल्न चाहन्छु/अस्पतालमा बोल्न चाहन्छु/विद्यालयबाट वा नगरपालिकाबाट आउने विद्युतीय पढ्न चाहन्छु/जागिर खान चाहन्छु/विद्यालयमा पढ्न चाहन्छु/अन्य ( )
					[हाल अध्ययनरत छु/हाल अध्ययन नगरे पनि विगतमा अध्ययन गरेको थिएँ : जापानी भाषा अध्ययन अवधि सम्बन्धी (मिल्ने जवाफ एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)। ※हालसम्म जापानी भाषा अध्ययन गरेको सम्पूर्ण अवधि जोडेर जवाफ दिनुहोस्] ४ वर्ष वा सोभन्दा बढि/करिब ३ वर्ष/करिब २ वर्ष/करिब १ वर्ष/करिब ६ महिना/३ महिनाभन्दा कम
					[हाल अध्ययनरत छु : कसरी अध्ययन गर्नुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।] पुस्तक (ई-पुस्तक समात) प्रयोग गरेर/आफू अध्ययन गर्छु/टि.भि. रेडियोको भाषा कोर्स प्रयोग गरी/आफू अध्ययन गर्छु/वेब साइटमा सार्वजनिक गरिएको मुभी प्रयोग गरेर/आफू अध्ययन गर्छु/इन्टरनेटमार्फत भाषा कोर्स प्रयोग गरी/आफू अध्ययन गर्छु/परिवारको सदस्यसँग सिक्छु/साथीभाइसँग सिक्छु/ट्यूटरसँग सिक्छु/जापानी भाषा कक्ष-जापानी भाषा विद्यालयमा गइरहेको छु/रात्रि निम्नमाध्यमिक विद्यालयमा गइरहेको छु/अन्य आफू गइरहेको विद्यालयमा अध्ययन गर्छु/कार्यरत कम्पनी आदिमा अध्ययन गर्छु/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	जापानी भाषा अध्ययन नगर्नुको कारण	जापानी भाषा अध्ययन नगरेको कारण	"हाल अध्ययन नगरे पनि विगतमा अध्ययन गरेको थिएँ" "अहिलेसम्म अध्ययन गरेको छैन" चयन गरेको व्यक्ति	हाल जापानी भाषाको अध्ययन नगरेको कारण बताउनुहोस्। (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	[हाल अध्ययनरत छु : जापानी भाषा अध्ययनमा लगाउने प्रति माहिनको खर्च (माथि चयन गरेको प्रत्येक विधिको लागि मिल्ने जवाफ एउटामा छ लगाउनुहोस्)। नि:शुल्क/सशुल्क ( ) जापानी येन/थाहा भएन
आफ्नो स्तरसँग मिल्ने जापानी भाषा शिक्षा पाईदैन/आफ्नो मातृ भाषामा पढाइ हुँदैन/जापानी भाषा शिक्षाको विषयवस्तु व्यावहारिक छैन/जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदिको शुल्क महँगो छ/नजीकमा जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदि छैन/अनुकूल मिल्ने समयमा प्रयोग गर्न मिल्ने जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदि छैन/जापानी भाषा सिक्न पाइने स्थान वा सेवा सम्बन्धी जानकारी थोरै छ/सिकेको जापानी भाषा उपयोग गर्न अस्वर छैन/सिकाउने व्यक्तिको दक्षताको स्तर न्यून छ/नि:शुल्क जापानी भाषा कक्ष नजीकमा छैन/जापानी भाषाको नि:शुल्क शैक्षिक सामग्री पाईदैन/नेटबाट सिक्न सकिदैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/समस्या परेको छैन					
आफ्नो स्तरसँग मिल्ने जापानी भाषा शिक्षा पाईदैन/आफ्नो मातृ भाषामा पढाइ हुँदैन/जापानी भाषा शिक्षाको विषयवस्तु व्यावहारिक छैन/जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदिको शुल्क महँगो छ/नजीकमा जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदि छैन/अनुकूल मिल्ने समयमा प्रयोग गर्न मिल्ने जापानी भाषा कक्ष वा भाषा विद्यालय आदि छैन/जापानी भाषा सिक्न पाइने स्थान थाहा भएन/नि:शुल्क जापानी भाषा कक्ष नजीकमा छैन/जापानी भाषाको नि:शुल्क शैक्षिक सामग्री पाईदैन/नेटबाट सिक्न सकिदैन/सिक्न चाहन्छु/जापानी भाषा आउँछ र सिक्नु पर्ने आवश्यकता छैन/जापानी भाषा नभए तापनि दैनिक दिनचर्यामा समस्या छैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )					
TSUNAHIRO को अवगत अवस्था, प्रयोग स्थिति र सुधारको अनुरोध आदि	सबैजना	तपाईंलाई "जोडिने र विस्तार हुने जापानी भाषाको जीवन" (प्रवर्तित नाम : TSUNAHIRO) (https://tsunagaru.jp.bunka.go.jp/) थाहा छ? र प्रयोग गर्नुभएको छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)	तपाईंलाई "जोडिने र विस्तार हुने जापानी भाषाको जीवन" (प्रवर्तित नाम : TSUNAHIRO) (https://tsunagaru.jp.bunka.go.jp/) थाहा छ? र प्रयोग गर्नुभएको छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)	प्रयोग गरेको छु/थाहा छ तर प्रयोग गरेको छैन/थाहा छैन [प्रयोग गरेको छु : वास्तविक जीवन दैनिक परिस्थितिको लागि उचित जापानी भाषा हासिल गर्नुभयो? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)। राम्रोसँग हासिल गरे/केही हदसम्म हासिल गरे/थही मात्रले राम्रोसँग जापानी भाषा हासिल गर्न सकिनँ [प्रयोग गरेको छु : सुधारको लागि सुझाव छ भने बताउनुहोस्। (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)। सुधारको लागि सुझाव छ (विस्तृत विवरण: )/छैन	

調査項目・選択肢一覧（ネパール語）

मुख्य प्रविष्टि	माध्य प्रविष्टि	लक्षित वर्ग	प्रश्न	विकल्पहरू
(3)दैनिक जीवन अभिमुखीकरण	दैनिक जीवन अभिमुखीकरण कार्यक्रममा सहभागी भएको छ वा छैन, संचालक संस्था, सहभागी भएर काम लागेको जानकारी, सहभागी भएको भए काम लागेको कुरा, सहभागी नभएको कारण	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	तपाईंले दैनिक जीवन अभिमुखीकरण कार्यक्रममा सहभागी हुनुभएको छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)। ※यस सर्वेक्षणमा "दैनिक जीवन अभिमुखीकरण" _ दैनिक जीवनको नियम र व्यवहार जस्ता जापानमा बस्नको लागि आवश्यक पर्ने आधारभूत कुराहरू विदेशीहरूलाई दिइने समग्र जानकारी	सहभागी भएको छु/सहभागी भएको छैन/थाहा भएन [सहभागी भएको छु : कुन संस्थाले संचालन गर्ने अभिमुखीकरण कार्यक्रममा सहभागी हुनुभयो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) प्रशासनिक निकाय/अन्तर्राष्ट्रिय आदानप्रदान संघ/NPO आदि निजी क्षेत्रको सहयोग संस्था/आफू आबद्ध भएको निकाय वा संस्था आदि(विद्यालय, कम्पनी, सुपरिवेक्षण संस्था, विदेशी प्राविधिक प्रशिक्षण संघ (OTIO), सूचीकृत सहयोग संस्था/अन्य (विस्तृत विवरण: ) ) [सहभागी भएको छु : कुन विषय सम्बन्धी अभिमुखीकरण जापानमा बस्न उपयोगी भयो? मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्) निवासी दलाई/कोहर मैला/बिजुली-ग्यास-धारा/श्रम-रोजगार/शिक्षा-जापानी भाषा अध्ययन/प्रसूति-बाल पालनपोषण/चिकित्सा-कल्याण/पेसन-सामाजिक बिमा/कर/आवास/यातायात/विपद् जोखिम व्यवस्थापन/बहुभाषिक परामर्श काउन्टर/अन्य (विस्तृत विवरण: ) ) [सहभागी भएको छैन : अभिमुखीकरण कार्यक्रममा आफूले भाग नलिएको तर भाग लिएको भए उपयोगी हुने विषय छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्) निवासी दलाई/कोहर मैला/बिजुली-ग्यास-धारा/श्रम-रोजगार/शिक्षा-जापानी भाषा अध्ययन/प्रसूति-बाल पालनपोषण/चिकित्सा-कल्याण/पेसन-सामाजिक बिमा/कर/आवास/यातायात/विपद् जोखिम व्यवस्थापन/बहुभाषिक परामर्श काउन्टर/अन्य (विस्तृत विवरण: ) ) [सहभागी भएको छैन : अभिमुखीकरण कार्यक्रममा भाग नलिएको कारण निम्नमध्ये कुन कुन हो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) अभिमुखीकरण कार्यक्रम कहाँ हुन्छ भन्ने थाहा भएन/अभिमुखीकरण कार्यक्रममा सहभागी हुने अवसर नै भएन/अनुकुल मिल्ने समयमा सहभागी हुन सकेन अभिमुखीकरण कार्यक्रम भएन/अभिमुखीकरण कार्यक्रममा सहभागी हुनु आवश्यक ठानिन/अन्य (विस्तृत विवरण: ) )
दैनिक जीवन अभिमुखीकरण भिडियो हेर्न चाहने स्थिति	दैनिक जीवन अभिमुखीकरण भिडियो हेर्न चाहने स्थिति	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	अध्ययन सेवा नियोगले दैनिक जीवनको नियम र व्यवहार जस्ता जापानमा बस्नको लागि आवश्यक पर्ने आधारभूत जानकारी उपलब्ध गराउने भिडियो निर्माण गर्न लागेको छ। यो भिडियो निर्माण सम्पन्न भएको खण्डमा तपाईंले कुन कुन स्थितिमा यो भिडियो हेर्न चाहनुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	देशमा भिसा आवेदन गर्ने क्रममा हेर्न चाहन्छु/जापान आउनु अघिको प्रशिक्षण आदिको अवसरमा हेर्न चाहन्छु/जापानमा आउँदैंको अवधिमा (हवाई-पानी जहाजमा) हेर्न चाहन्छु/जापान प्रवेश गर्दा (आगमन भएको बिमानस्थल वा बन्दरगाहमा) हेर्न चाहन्छु/आफू बस्ने नगरपालिकामा प्रवेश प्रक्रिया गर्न जाँदा हेर्न चाहन्छु/आफू आबद्ध हुने निकाय (कम्पनी, विद्यालय आदि) मा प्रवेश वा भर्ना हुँदाको ब्रीफिङको बेलामा हेर्न चाहन्छु/जापान आगमन अघि होस् वा पछि, आफ्नो अनुकुल मिल्ने समयमा वेब साइटमा नि-शुल्क भिडियो हेर्न चाहन्छु/अन्य (विस्तृत विवरण: )/थाहा भएन
(4)जानकारी प्राप्त-परामर्श	जापानमा बस्नको लागि आवश्यक पर्ने जानकारी प्राप्त सम्बन्धी विभिन्न सेवाको अवगतको अवस्था, प्योगको अवस्था, सुधारको लागि सुझाव आदि	सबैजना	जापानमा बस्नको लागि आवश्यक पर्ने जानकारी प्राप्त सम्बन्धी निम्न सेवाहरूको बारेमा थाहा छ? अथवा प्रयोग गर्नुभएको छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	[विदेशी नागरिकको बसोबासको लागि सहयोग पोर्टल] <a href="https://www.moj.go.jp/isa/support/portal/">https://www.moj.go.jp/isa/support/portal/</a> प्रयोग गरेको छु/थाहा छ तर प्रयोग गरेको छैन/थाहा छैन →[प्रयोग गरेको छु : प्रयोग गरेर राम्रो लागेको कुरा भयो भने बताउनुहोस्(मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) जानकारी खोज्न सजिलो/प्रसस्त जानकारी भएको/बुझ्न सजिलो/नयाँ जानकारीको उल्लेख गरिएको /विभिन्न भाषामा जानकारी उपलब्ध गराएको/सरल जापानी भाषामा जानकारी दिइएको/राष्ट्रिय नीतिमा एकीकृत पहुँच /अन्य (विस्तृत विवरण: )/छैन →[प्रयोग गरेको छु : सुधारको लागि सुझाव छ भने उल्लेख गर्नुहोस् (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्।) सुधारको लागि सुझाव छ (विस्तृत विवरण: )/ छैन [जीवन यामन तथा रोजगारी गाइडबुक] <a href="https://www.moj.go.jp/isa/guidebook_all.html">https://www.moj.go.jp/isa/guidebook_all.html</a> प्रयोग गरेको छु/थाहा छ तर प्रयोग गरेको छैन/थाहा छैन →[प्रयोग गरेको छु : प्रयोग गरेर राम्रो लागेको कुरा भयो भने बताउनुहोस्(मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) जानकारी खोज्न सजिलो/प्रसस्त जानकारी भएको/बुझ्न सजिलो/नयाँ जानकारीको उल्लेख गरिएको /विभिन्न भाषामा जानकारी उपलब्ध गराएको/सरल जापानी भाषामा जानकारी दिइएको/अन्य (विस्तृत विवरण: )/छैन →[प्रयोग गरेको छु : सुधारको लागि सुझाव छ भने उल्लेख गर्नुहोस् (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्।) सुधारको लागि सुझाव छ (विस्तृत विवरण: )/छैन
मातृ भाषा तथा मातृ भाषाबाहेक जानकारी प्राप्त गर्न चाहेको भाषा	सबैजना	सबैजना	तपाईंको मातृ भाषा निम्नमध्ये कुन हो? जानकारी प्राप्त गर्दा आफ्नो मातृ भाषा बाहेक कुन भाषामा जानकारी उपलब्ध गराइयोस् भन्ने चाहनुहुन्छ?	[मातृ भाषा (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्।) जापानी/अङ्ग्रेजी/चिनियाँ/कोरियाली/स्पेनी/पोर्तुगाली/थाई/तागालोग/भियतनामी/इन्डोनेसियाली/मोज्जोल/बर्मेली/नेपाली/खमेर/अन्य (विस्तृत विवरण: ) ) [आफ्नो मातृ भाषामा बाहेक जानकारी होस् भन्ने अन्य भाषा (आफ्नो मातृ भाषाको रूपमा चयन गरेको भाषाबाहेक मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) जापानी/सरल जापानी/अङ्ग्रेजी/चिनियाँ/कोरियाली/स्पेनी/पोर्तुगाली/थाई/तागालोग/भियतनामी/इन्डोनेसियाली/मोज्जोल/बर्मेली/नेपाली/खमेर/अन्य (विस्तृत विवरण: ) )
सरकारी निकाय (स्थानीय पालिका, प्रिफेक्चर वा राज्य) ले प्रसारण गर्ने जानकारी प्राप्त गर्दाको समस्या	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	"भिसा" मा "विशेष स्थायी निवासी" बाहेक चयन गरेको व्यक्ति	विगत एक वर्षमा सरकारी निकाय (स्थानीय पालिका, प्रिफेक्चर र राज्य) ले प्रसारण गर्ने जानकारी प्राप्त गर्न खोज्दा तपाईंलाई भएको समस्याबारे बताउनुहोस्। (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	बहुभाषिक जानकारी कम थियो/सरल जापानी भाषामा प्रसारण कम थियो/इ-मेलद्वारा प्रसारण कम थियो/ SNS मार्केट प्रसारण कम थियो/मोबाइल फोन आदि प्रयोग गर्न सकिने सरकारी निकाय(स्थानीय पालिका, प्रिफेक्चर र राज्य) ले बनाएको एमार्फट प्रसारण कम थियो/जापानमा प्रकाशित हुने मातृ भाषामा लेखिएका पत्र-पत्रिकामा जानकारी प्रसारण कम थियो/सरकारी निकाय (स्थानीय पालिका, प्रिफेक्चर र राज्य) को वेब साइटमा आवश्यक जानकारीको पहुँच असहज थियो/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विगत एक वर्षमा विशेष समस्या भएन/सरकारी निकायद्वारा प्रसारित जानकारी प्राप्त हुने अवसर नै भएन
समस्या हुँदा परामर्श लिने व्यक्ति	सबैजना	सबैजना	दुःख र चिन्ता जस्ता समस्या उत्पन्न हुँदा परामर्श लिने व्यक्तिहरूमा माथिल्लो ३ बताउनुहोस्। (("पहिला परामर्श लिन व्यक्ति", "दोस्रोमा परामर्श लिने व्यक्ति", "तेस्रोमा परामर्श लिने व्यक्ति" को कोठामा हरेकको मिल्ने जवाफ इउटा दिनुहोस्)।	परिवारको सदस्य, नातेदार/जापानी साथी-भाइ/अन्य देशको वा विदेशी साथी-भाइ/ग्रहण संस्था, विद्यालय, कम्पनी आदि/स्थानीय पालिका वा प्रिफेक्चर/राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि)/NPO आदि निजी संघसंस्था/अन्य (विस्तृत विवरण: ) )
सरकारी निकाय (स्थानीय पालिका, प्रिफेक्चर वा राज्य) सँग परामर्श लिन खोज्दा परेको समस्या	"समस्या हुँदा परामर्श लिने व्यक्ति" मा "स्थानीय पालिका वा प्रिफेक्चर" राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि" जयन गरेको व्यक्ति	"समस्या हुँदा परामर्श लिने व्यक्ति" मा "स्थानीय पालिका वा प्रिफेक्चर" राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि" जयन गरेको व्यक्ति	विगत एक वर्षमा तपाईंले सरकारी निकाय (स्थानीय पालिका-प्रिफेक्चर-राज्य) सँग परामर्श लिन खोज्दा परेको समस्याको बारेमा बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	परामर्श लिनको लागि काम वा विद्यालयबाट बिदा लिनु पर्‍यो/आफ्नो समस्याबारे परामर्श लिन सकिने शाखा वा काउन्टर थिएन/उचित शाखा देखाइएन/केही समस्याहरूमध्ये आंशिक रूपमा मात्र उचित शाखामा पुगियो/उचित शाखामा पुग्नुअघि विभिन्न शाखामा लगियो/परामर्श काउन्टर कम थियो/परामर्श लिनको लागि धेरै समय लाग्यो/दोभासेको व्यवस्था थिएन वा कम थियो/बहुभाषिक एपको व्यवस्था थिएन/परामर्श लिन सकिने विषय कम थियो/परामर्शकर्ताको विषयगत ज्ञान कम थियो/परामर्श लिन खोजेको कुरा बुझ्नुभएन/विदेशीले बुझ्न सकिने राम्रो व्याख्या भएन र उक्त व्याख्या बुझिएन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विगत एक वर्षमा विशेष समस्या भएन
सरकारी निकायसँग परामर्श नलिनुको कारण	"समस्या हुँदा परामर्श लिने व्यक्ति" मा "स्थानीय पालिका वा प्रिफेक्चर" राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि" बाहेकको विकल्प जयन गरेको व्यक्ति	"समस्या हुँदा परामर्श लिने व्यक्ति" मा "स्थानीय पालिका वा प्रिफेक्चर" राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि" बाहेकको विकल्प जयन गरेको व्यक्ति	दुःख र चिन्ता जस्ता समस्या उत्पन्न हुँदा सरकारी निकायसँग परामर्श नलिनुको कारण बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	परामर्श लिनको लागि काम वा विद्यालयबाट बिदा लिनु पर्छ/आफ्नो समस्याबारे परामर्श लिन सकिने शाखा वा काउन्टर थिएन/परामर्श लिन सकिने शाखा वा काउन्टर कहाँ छ थाहा छैन/परामर्श काउन्टर कम छ र परामर्श लिनको लागि धेरै समय कुर्नु पर्छ/दोभासेको व्यवस्था छैन वा कम छ/बहुभाषिक एपको वयवस्था छैन/साधारण टेलिफोन नम्बर (ल्यान्डलाइन वा टोलफ्री नम्बर) मा गर्न सकेन टेलिफोन छैन/अरू परामर्श लिन सकेन व्यक्ति छ/अन्य (विस्तृत विवरण: ) )
परामर्श लिने सम्बन्धी विभिन्न सेवाको अवगत अवस्था, प्रयोग अवस्था, सुधारको लागि सुझाव आदि	सबैजना	सबैजना	परामर्श लिने सम्बन्धी निम्न सेवाहरूको बारेमा तपाईंलाई थाहा छ? र प्रयोग गर्नुभएको छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	[विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC)] प्रयोग गरेको छु/थाहाछ तर प्रयोग गरेको छैन/थाहा छैन →[प्रयोग गरेको छु : प्रयोग गर्दा राम्रो कुरा भए बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) आफ्नो दुःख र चिन्दा आ राम्रोसँग सुनिदिनुभयो/बहुभाषिक व्यवस्था थियो/आफूले सोचेको कुरा बुझिदिनुभयो /उचित सल्लाह र समाधानको बाट दर्शाउनुभयो/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन →[प्रयोग गरेको छु : सुधारको लागि सुझाव छ भने बताउनुहोस् (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्।) सुधारको लागि सुझाव छ (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन [स्थानीय सरकारले राम्रै एकीकृत परामर्श काउन्टर] प्रयोग गरेको छु/थाहाछ तर प्रयोग गरेको छैन/थाहा छैन →[प्रयोग गरेको छु : प्रयोग गर्दा राम्रो कुरा भए बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्।) आफ्नो दुःख र चिन्दा आ राम्रोसँग सुनिदिनुभयो/बहुभाषिक व्यवस्था थियो/आफूले सोचेको कुरा बुझिदिनुभयो /उचित सल्लाह र समाधानको बाट दर्शाउनुभयो/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन →[प्रयोग गरेको छु : सुधारको लागि सुझाव छ भने बताउनुहोस् (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्।) सुधारको लागि सुझाव छ (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन
(5)चिकित्सा	अस्पताल, क्लिनिकमा जाँचाउँदा वा उपचार गर्न खोज्दाको समस्या	सबैजना	विगत एक वर्षमा तपाईंले अस्पताल, क्लिनिकमा जाँचाउनु पर्दा भएको समस्याको बारेमा बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	आफ्नो लक्षणसँग मिल्ने जाँच र उपचार लिन सकिने अस्पताल, क्लिनिक कहाँ छ थाहा भएन/भाषा बुझ्ने अस्पताल, क्लिनिक कहाँ छ थाहा भएन/अस्पताल, क्लिनिकको सोधपूछमा राम्रोसँग बोल्न सकिएन/अस्पताल, क्लिनिकमा आफ्नो लक्षणबारे ठीकसँग बताउन सकिएन/रोगको निदान र उपचार विधि बुझिएन/अस्पताल, क्लिनिकमा प्रक्रिया भाहा भएन/अस्पताल, क्लिनिकले दिइएको औषधी कसरी खाउ कसरी प्रयोग गर्ने भन्ने थाहा भएन/चिकित्सा बिमामा व्यवस्था (बिमा लागू हुने वा नहुने) थाहा भएन/चिकित्सा बिमा खरिद गर्न खोजेको तर खरिद गर्न सकेको थिएन/आफ्नो देशमाभन्दा चिकित्सा शुल्क महँगो थियो/स्वस्थ र चिकित्सा सामग्री सहज ढंगले परामर्श लिन सकिने ठाउँ थिएन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विगत एक वर्षमा विशेष समस्या भएन

調査項目・選択肢一覧（ネパール語）

मुख्य प्रविष्टि	माध्य प्रविष्टि	लक्षित वर्ग	प्रश्न	विकल्पहरू
	अस्पताल, क्लिनिकमा हुने भाषिक समस्याको सामाधान स्थिति	सबैजना	विगत 1 वर्षको अवधिमा तपाईंले अस्पतालमा जाँचाउँदा वा उपचार गर्दा, भाषाको समस्या भएको बेला, तपाईंले कसरी त्यो समस्या समाधान गर्नुभयो? (सबैभन्दा मिल्ने जवाफ एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	जापानी भाषा बोल्ने परिवारको सदस्य-नातेदार-साथी-चिनेको व्यक्ति लिएर गएँ/अस्पताल, क्लिनिकले व्यवस्था गरेको दोभासे प्रयोग गरियो/आफैले दोभासेको व्यवस्था गरी प्रयोग गरियो/बहुभाषिक अनुवाद मेशिन वा एप प्रयोग गरियो/बहुभाषिक व्यवस्था बाएको अस्पताल, क्लिनिकमा गएँ/अन्य (विस्तृत विवरण: )/भाषिक समस्या उत्पन्न भएपनि विशेष सम्बोधनको उपाय गरिएन/भाषिक समस्या उत्पन्न भएन [अस्पताल, क्लिनिकले व्यवस्था गरेको दोभासे प्रयोग गरियो/आफैले दोभासेको व्यवस्था गरी प्रयोग गरियो : दोभासे प्रयोग गर्दा तिरको रकम (हरेकको लागि मिल्ने जवाफ एउटामा छ लगाउनुहोस्)] निःशुल्क/सशुल्क ( ) येन/थाहा भएन ※एक पटकभन्दा बढि प्रयोग गर्नुभएको छ भने प्रतिपटकको औसत रकम उल्लेख गर्नुहोस्।
	दोभासे सेवा प्रयोग नगर्नुको कारण	"अस्पताल, क्लिनिकमा भाषिक समस्याको समाधान स्थिति" मा "बहुभाषिक अनुवाद मेशिन वा एप प्रयोग गरियो"देखि "भाषिक समस्या भए पनि कुनै समाधान गरिएन" चयन गरेको व्यक्ति	विगत एक वर्षमा अस्पताल, क्लिनिकमा जाँचाउँदा वा उपचार गर्दा भाषिक समस्या उत्पन्न हुँदा दोभासे सेवा प्रयोग नगरेको कारण बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	कसरी दोभासे प्रयोग गरिन्छ थाहा भएन/आफू बस्ने क्षेत्रमा दोभासे थिएन/प्रयोग गर्न चाहेको समयमा दोभासे प्रयोग गर्न सकिएन/ शुल्क महँगो थियो/अन्य (विस्तृत विवरण: )
(6)विवद् जोखिम- आपतकालिन अवस्थामा क्रियाकलाप	नोभल कोरोना भाइरस संक्रमण रोगको प्रभाव सम्बन्धी समस्या	सबैजना	हाल तपाईंलाई संक्रामक रोग नोभल कोरोना भाइरस (कोभिड 19) को प्रभावको कारण परेको समस्या भन्नुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	[संक्रामक रोग नोभल कोरोना भाइरस (कोभिड 19) सँग सम्बन्धित जानकारी प्राप्ति] विश्वसिलो जानकारी कहाँबाट लिँदा राम्रो हुन्छ, थाहा छैन/जानकारी प्राप्त गर्न समय लाग्छ/जापानी भाषा बाहेक अन्य भाषाहरूमा जानकारी प्रदान नगरीने हुनाले थाहा छैन/सजिलो जापानी भाषामा जानकारी प्रदान नगरीने हुनाले थाहा छैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या छैन [खोप लगाउनेबारे] खोप लगाउने टिकट आउँदैन/आफ्नो घरमा आएको जानकारी पढ्न सकिदैन/सरकारी निकायको HP र नाम लेखाउने साइट पढ्न सकिदैन/नाम लेखाउँदा कर्मचारीसँग कुराकानी गर्न सकिदैन/खोप लगाउने स्थानमा कर्मचारीसँग कुराकानी गर्न सकिदैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या छैन
	विपद् जोखिमको बेलाको समस्या	सबैजना	विगत 1 वर्षको अवधिमा तपाईंलाई विपद् (भूकम्प र तहफुन, ठूलो वर्षा आदि)को कारण परेको समस्या भन्नुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	विश्वसिलो जानकारी कहाँबाट लिँदा राम्रो हुन्छ, थाहा थिएन/जानकारी प्राप्त गर्न समय लाग्यो/जापानी भाषा बाहेक अन्य भाषाहरूमा चेतावनी, सावधानी जस्ता सुरक्षित ठाउँमा जाने कुरासँग सम्बन्धित जानकारी नदिइने हुनाले थाहा भएन/सजिलो जापानी भाषामा तपानी, सावधानी जस्ता सुरक्षित ठाउँमा जाने कुरासँग सम्बन्धित जानकारी नदिइने हुनाले थाहा भएन/समस्या परेको बेला भर पर्न सक्ने मान्छे थिएन/परामर्श लिन सक्ने ठाउँ थाहा थिएन/आश्रयस्थल थाहा थिएन/विपद् पछि सहयोग कार्यहरू गरिए तापनि, जापानी भाषा बाहेक न्य भाषाहरूमा त्यस्तो जानकारी नदिइने हुनाले, थाहा भएन/विपद् पछि सहयोग कार्यहरू गरिए तापनि, सजिलो जापानी भाषामा त्यस्तो री नदिइने हुनाले, थाहा भएन/विपद् पछि सहयोग कार्यहरू गरिए तापनि, प्रयोग विधि र आवेदन विधि थाहा थिएन/एम्बुलेन्स प्रयोग गर्न रिका थाहा थिएन/जापानमा आउने विपद् (सुनामी आदि) भनेको कस्तो कुरा हो, थाहा थिएन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या परेको कुरा छैन
(7)शिशु पालन- शिक्षा	जापानमा बस्ने बच्चा छ वा छैन, बच्चाको संख्या, उमेर	सबैजना	तपाईंको बच्चा छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)। बच्चा भएमा, कति जना छन् र बच्चाको उमेर भन्नुहोस् (सङ्ख्या लेख्नुहोस्)। *यहाँ जापानमा बसोबास गरिरहेका, तपाईंले पालनपोषण गरिरहनुभएको बच्चाहरू मात्र लेख्नुहोस्। तपाईंसँग बसोबास नगर्ने खण्डमा पनि लेख्नुहोस्। *2 जना वा सोभन्दा बढी भएमा, हरेक बच्चाको उमेर लेख्नुहोस्। *10 जना भन्दा बढी बच्चाहरू भएमा, कान्छो बच्चादेखि दशौँ बच्चाबारे जवाफ दिनुहोस्।	[जापानमा बसोबास गर्ने बच्चा छ वा छैन र बच्चाको सङ्ख्या] छ ( जना) *वास्तविक संख्या लेख्नुहोस्/छैन [बच्चाको उमेर] ( वर्ष) *वास्तविक उमेर लेख्नुहोस्। 2 जना वा सोभन्दा बढी बच्चा भएमा, हरेक बच्चाको उमेर लेख्नुहोस्
	गर्भावस्था वा प्रसूति सम्बन्धी समस्या	हाल गर्भवती भएकी व्यक्ति जसको 0 - 6 वर्षको बच्चा जापानमा बसेको छ	तपाईंलाई हाल गर्भावस्था वा प्रसूतिबारे समस्या परिरहेको कुरा ( वा विगतमा परेको समस्या) भन्नुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	मातृशिशु स्वास्थ्य पुस्तिका पाएँ र त्यसको विवरण बुझिदैन/गर्भावस्थामा स्वास्थ्य परीक्षण गराउने तरिका थाहा छैन/बच्चा जन्माउन अस्पतालमा जाने बेला एक अर्काको भाषामा कुराकानी गर्न सकिँदैन/गर्भावस्था र प्रसूतिमा लाग्ने खर्च महँगो छ/गर्भावस्था र प्रसूतिसँग सम्बन्धित जानकारी पाउन सकिँदैन/गर्भावस्था र प्रसूति सम्बन्धी चिन्ताबारे परामर्श गर्न सकिने ठाउँ वा मान्छे छैन/विद्यालय वा कामलाई निरन्तरता दिन सकिन्छ वा सकिँदैन भनेर चिन्ता लाग्छ/बसोबास योग्यता (मिसा) के हुन्छ भनेर चिन्ता लाग्छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या परेको कुरा छैन/गर्भावस्था र प्रसूतिको अनुभव छैन
	शिशु स्याहार सम्बन्धी समस्या	0 - 6 वर्षको बच्चा जापानमा बसेको व्यक्ति	तपाईंलाई शिशु स्याहार सम्बन्धी आफूलाई परिरहेको समस्या भन्नुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	बच्चाको पर्याप्त जापानी भाषा बुझ्न सक्दैन/बच्चाको पर्याप्त नेपाली भाषा र नेपाली संस्कृति बुझेको छैन/बच्चा शिशु स्याहार केन्द्र, किन्डरगार्टनमा पुग्नमिल्नु हुन सक्दैन (बच्चालाई गिज्याउने गरिन्छ)/बच्चालाई शिशु स्याहार केन्द्र र किन्डरगार्टनमा भर्ना गर्ने तरिका थाहा छैन/बच्चालाई भर्ना गर्न गएको थिए तर अस्तीकार गरियो/शिशु स्याहार केन्द्र, किन्डरगार्टन आदिको शिक्षकहरूसँग राम्रोसँग कुराकानी (कम्यूनिकेसन) गर्न सकिँदैन/शिक्षा र हुकाउनु महँगो छ/शिशु स्याहारसँग सम्बन्धित जानकारी पाउन सकिँदैन/शिक्षा र शिशु स्याहार सम्बन्धी चिन्ताबारे परामर्श गर्न सकिने ठाउँ वा मान्छे छैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या परेको कुरा छैन/शिशु स्याहारको अनुभव छैन
	बच्चाको विद्यालय भर्नावस्था	आफ्नो बच्चा जापानमा बसेको व्यक्ति (२ वा २ भन्दा बढि बच्चा भएमा प्रत्येकको लागि जवाफ दिनुहोस्)	तपाईंको बच्चा कुन तहको विद्यालयमा गएरछुनुभएको छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)	जापानको किन्डरगार्भन वा नर्सरीमा गएरहेको छ/जापानको प्राथमिक विद्यालयमा गएरहेको छ/जापानको निम्नमाध्यमिक विद्यालयमा गएरहेको छ/राजि विद्यालय समेत/जापानको माध्यमिक विद्यालयमा गएरहेको छ/दूर शिक्षा मा.वि. समेत/जापानको स्नातक तह वा स्नातकोत्तर तहमा गएरहेको छ/जापानको विद्यालय (प्रा.वि., नि.मा.वि., मा.वि. स्नातक र स्नातकोत्तर बाहेक) मा गएरहेको छ/विदेशी विद्यालय (अन्तर्राष्ट्रिय विद्यालय) मा गएरहेको छ/विदेशी विद्यालय (जातीय विद्यालय) मा गएरहेको छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )/गएरहेको छैन [नजान्नुको कारण (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)] जापानी भाषा बुझिदैन/ / कक्षा पढ्नुआउन सकिँदैन/बुलिङ्ग वा भेदभावको डर/सालो भाइ बहिनीलाई हेर्नु पर्छ/घरको काम सघाउनु पर्छ/आफ्नो देशको जीवन शैली र चलनभन्दा फरक/विद्यालय नजीकमा छैन/विद्यालय भर्ना प्रक्रिया थाहा भएन/जापानको विद्यालयमा विदेशी पनि भर्ना हुन सक्ने कुरा थाहा भएन/जापानमा लामो समय बस्ने योजना छैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	विद्यालय चयन गर्नुको कारण	6 - 12 वर्षको बच्चा जापानमा बसेको व्यक्ति (२ वा २ भन्दा बढि बच्चा भएमा प्रत्येकको लागि उवाफ दिनुहोस्)	के कारणले हाल गएरहेको शैक्षिक संस्था चयन गर्नुभयो? (मिल्ने उवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	विद्यालय शुल्क निःशुल्क वा सस्तो थियो/स्थानीय सरकारबाट भर्ना सम्बन्धी जानकारी आयो/मातृ भाषामा सहयोग व्यवस्था राम्रो छ/मातृ भाषामा शिक्षा हासिल गर्न सकिन्छ/आफ्नो संस्कृतिको बारेमा शिक्षा हासिल गर्न सकिन्छ/(आफ्नो संस्कृति बाहेकको) शैक्षिक पाठ्यक्रम आकर्षक थियो/ परिचित व्यक्तिबाट जानकारी प्राप्त भयो/फनो देशको राजदूतावास आदिबाट जानकारी प्राप्त भयो/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष कारण छैन
	विद्यालय भर्ना सम्बन्धी जानकारी प्राप्त भयो वा भएन	6 - 12 वर्षको बच्चा जापानमा बसेको व्यक्तो (२ वा २ भन्दा बढि बच्चा भएमा प्रत्येकको लागि उवाफ दिनुहोस्)	तपाईंको बच्चा जापानको प्रा.वि. र नि.मा.वि. मा भर्नापछि उमेर (6 - 12 वर्ष) को हुँदा स्थानीय सरकारबाट भर्ना सम्बन्धी जानकारी तपाईंको हात परेको थियो? र सोमा उल्लेख भएको कुरा बुझ्नुभयो? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	मातृ भाषामा जानकारी प्राप्त भयो र बिना समस्या कुरा बुझियो/मातृ भाषामा जानकारी प्राप्त भयो तर कुरा कठिन भएर बुझ्न सकिएन/जापानी भाषामा जानकारी प्राप्त भयो र बिना समस्या कुरा बुझियो/ जानकारी प्राप्त भयो तर जापानी भाषा भएकोले कुरा बुझिएन/हात परेन/हात पर्यो परेन थाहा भएन
(8) काम	रोजगार भए नभएको	सबैजना	हाल तपाईं जापानमा काम गर्नुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	हाल काम गरिरहेको/पहिला काम गरेको तर हाल गरेको छैन/हालसम्म काम गरेको छैन [काम गरिरहेको : कस्तो ढाँचामा काम गर्नुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)] ※दुई वा दुईभन्दा बढि काम गर्नुहुन्छ भने मुख्य काम एउटाको लागि जवाफ दिनुहोस्। स्थायी कर्मचारी/अस्थायी कर्मचारी (करारको) कर्मचारी (करारको) कर्मचारी-पठाइएको कर्मचारी-चार:ट टाइमर-पार्ट टाइम आरम्भबाट आदि/स्वरोजगार/प्राविधिक इन्टरन प्रशिक्षार्थी/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	काम नगर्नुको कारण	"रोजगार भए नभएको" मा जसले "हाल काम गरिरहेको" बाहेकको जवाफ चयन गर्नुभयो	हाल काम नगर्नुको कारण बताउनुहोस् (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	बिमार वा चोटपटकको कारण काम गर्न असमर्थ/काम गर्न इच्छा भएपनि उचित रोजगार नपाएको/रोजगार खोज्ने तरिका थाहा भएन/जापानी भाषाको क्षमताको कमी/शिशु पालनपोषण गर्नु पर्ने/बिरामीको हेरचाह गर्नु पर्ने/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	रोजगार सम्बन्धी समस्या	"काम नगर्नुको कारण" मा जसले "काम गर्न चाहेको तर रोजगार पाइएन" चयन गर्नुभयो।	जापानमा रोजगार नपाइनुको कारणको बारेमा मिल्ने कुरा बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	रोजगारको खोजी गर्ने तरिका थाहा भएन/चाहे जस्तो काम पाइँदैन/आफ्नो जापानी भाषाको क्षमता अप्रयाप्त छ/जागिर खान खोजेको कामको लागि आफ्नो सिप, ज्ञान, क्षमता र अनुभव पुगेको छैन/आफ्नो देशमा प्राप्त योग्यता जापानमा मान्यता दिइएको छैन/आफ्नो भिसामा चाहेको काम गर्न पाइँदैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	काममा परेको समस्या	"रोजगार भए नभएको" मा जसले "हाल काम गरिरहेको" चयन गर्नुभयो	तपाईंलाई अहिलेको काममा परेको समस्या भन्नुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	तलब कम छ/हरेक महिनाको तलबमा ठूलो उतार चढाव हुन्छ/काम गर्न समय लामो छ/बिद्यु लिन गाह्रो हुन्छ/रोजगारको ढाँचा अस्थिर छ/कार्यविवरण सजिलो हुनाले रमाइलो लाग्दैन/कार्यस्थलको मा-छेहरूसँग राम्रो सम्बन्ध बनाउन सकिँदैन/जोखिमपूर्ण कामहरू धेरै छ/काम गर्ने वातावरण सहज छैन/कम्पनीले मलाई र मेरो परिवारलाई दैनिक जीवनन्यापनमा गर्ने सहयोग सीमित छ/म कार्यस्थलमा बोलिने जापानी भाषा र कार्यस्थलको मर्यादा बुझिँदैन/कम्पनीले सामाजिक बिमा (पेन्सन, स्वास्थ्य बिमा) मा आबद्ध गरिँदैन/रोजगार, नियुक्ति, बढुवा जस्ता कुराहरूमा जापानी नागरिकको तुलनामा बेफाइदाजनक व्यवहार गरिन्छ/स्किल-अपको लागि प्रशिक्षण र सहयोग सीमित छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन
(9) सामाजिक सहभागिता	सामाजिक सहभागिता सम्बन्धी चाहना	सबैजना	तपाईं समुदायमा सामाजिक सहभागिता कार्यक्रममा भाग लिन चाहनुहुन्छ? (एउटामा मात्र छ लगाउनुहोस्)।	भाग लिन चाहन्छु/भाग लिन चाहँदैन/थाहा भएन [भाग लिन चाहन्छु : के कस्तो कार्यक्रममा भाग लिन चाहनुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)] ठोठ समिति-निवासी संघको सदस्यता लिने/अभि/नियन्त्रन स्वयंसेवक टोलीको सदस्यता लिने/विद्यालयको अभिभावक संघ (PTA) कार्यकारी सदस्यता-PTA क्रियाकलाप/स्वयंसेवा कार्य (दोभासे, सरसफाई आदि)/प्रशासनिक निकायको कार्यक्रममा सहयोग (विभिन्न समितिहरू)/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	सामाजिक सहभागिता सम्बन्धी समस्या	"सामाजिक सहभागिता सम्बन्धी इच्छा" मा "सहभागी हुने इच्छा छ" चयन गरेको व्यक्ति	समुदायमा हुने सामाजिक सहभागिता कार्यक्रम सम्बन्धी तपाईं कुनै समस्यामा पर्नुभएको छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छ लगाउनुहोस्)।	के कस्तो कार्यक्रम छ भन्ने थाहा छैन/आफू कस्तो कार्य गर्न सक्छु भन्ने थाहा छैन/भाषा नबुझे डर छ/अरु काम भएर समय नमिलेकोले भाग लिन पाइँदैन/परिचित व्यक्तिको सहभागिता नभएकोले चिन्तित छ/समुदायका सदस्यहरूले आफूलाई स्वीकार्छन् कि भन्न डर छ/सहभागी बन्दा लाग्ने खर्च (यातायात खर्च आदि) को बोझ/सहभागी हुनको लागि कार्यविधि जटिल छ/विदेशी नागरिक हो भन्ने कारणले आफू सहभागी हुन चाहेको कार्यक्रममा भाग लिन पाइँदैन (कार्यक्रमको नाम : )/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष समस्या छैन

調査項目・選択肢一覧（ネパール語）

मुख्य प्रविष्टि	माध्य प्रविष्टि	लक्षित वर्ग	प्रश्न	विकल्पहरू
		सबैजना	न्याय मन्त्रालयले विदेशी नागरिकसँगको सहजीवी समाजको दृष्टिकोणको रूपमा "सुरक्षित र भरपर्दो समाज", "विविधतायुक्त जीवन समाज" र "व्यक्तिको गौरव र मानव अधिकारलाई सम्मान गर्ने समाज" देखाएको छ अनि यसलाई साकार पार्नको लागि सचेतना निर्माण र समझदारी विकास गर्नको लागि "विदेशी नागरिकसँगको सहजीवी सम्बन्धी सचेतना महिना (अनिश्चित नाम)" बनाएर विभिन्न सचेतना कार्यक्रम आयोजना गर्ने बारे छलफल भइरहेको छ। विदेशी नागरिकसँग सहजीवी समाज साकार पार्नको लागि सचेतना बनाई समझदारी बढाउनको लागि कस्तो सचेतना कार्यक्रम प्रभावकारी होला? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	विभिन्न देशको संस्कृतिको अनुभव गर्ने कार्यक्रम (खाद्य संस्कृति आदि)/जापानी संस्कृतिको अनुभव गर्ने कार्यक्रम/विदेशी नागरिकसँगको सहजीवी समाज निर्माण विषयक कार्यक्रम/मानव अधिकारप्रति सम्मान सम्बन्धी सचेतना कार्यक्रम/जापान र विदेशको नियमको भिन्नता सिक्न सकिने किण्व/बहुभाषा अनुवाद मेथिन प्रयोग गर्ने अनुभव/सरत जापानी भाषा कक्षा/विदेशी नागरिकलाई प्रश्न गर्ने वातावरण विकास सम्बन्धी प्रयासलाई बुझ्न सजिलो तरिकाले परिचय गर्ने कार्यक्रम/अन्य )/विशेष समस्या छैन-थाहा भएन
(10) जातिय समस्या (भेदभाव)		सबैजना	तपाईंले तल लेखिएको जस्तो दैनिक जीवनको परिस्थितिहरूमा भेदभावपूर्ण व्यवहार गरिएको अनुभव गर्नुभएको छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	सार्वजनिक निकास (नगरपालिका वा गाउँपालिका, जिल्ला तथा जापान सरकार) आदिमा प्रक्रिया गर्दा/जापानिज साथीसँग कुराकानी आदि गर्दा/घर खोज्दा/आफूले वा परिवारको सदस्यले विवाह गर्दा/ट्रेन, बस आदिमा चढेको बेला/प्रसूति तथा शिशु स्वाहार गर्दा/विद्यालय जस्ता शिक्षण स्तरहरू/काम खोज्दा/का म गरिरहेको बेला/मोबाइल फोनको सम्झौता गर्दा/ बैंकमा खाता खोल्दा/क्रेडिट कार्डको लागि आवेदन दिँदा/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष अनुभव गरेको छैन [माथि (वर्ष गरेको छैन) बाहेक : कसले तपाईंलाई भेदभावपूर्ण व्यवहार गरेको हो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।] श्रीमान वा श्रीमती-पार्टनर/परिवारको सदस्य/जापानी साथी-भाइ/आफ्नो देशको-विदेशी साथी-भाइ/कार्यस्थलको सम्बन्धित व्यक्ति/असस्ताल, क्लिनिकको सम्बन्धित व्यक्ति/रियल स्टेटको सम्बन्धित व्यक्ति/विद्यालयको शिक्षक, विद्यार्थी वा निजको अभिभावक/छिमेकी/सरकारी कर्मचारी आदि/पसलको कर्मचारी/अपरिचित व्यक्ति
	हेट स्पीचको अनुभव	सबैजना	जातजाती वा राष्ट्रियताको कारणले जापानी समाजबाट बहिष्कार गर्न खोजेको वा हानी गर्न खोजेको कुरा प्रत्यक्ष रूपमा सुनेको देखेको वा पाएको अनुभव छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)। उदाहरणको लागि, (1) "फलानो देशको मान्छे बाहिर जा", "आफ्नो देशमा फर्केर जा" आदि भनेर सक्नुको काम (2) "फलानो देशको मान्छे समुन्द्रमा फाल" जस्तो सक्नुको वा क्षति पुऱ्याउन खोज्ने काम (3) कुनै निश्चित जाती र राष्ट्रियताको व्यक्तिलाई हेपेर भेदभावपूर्ण अर्थमा कौरा वा जनावरको उपमा दिने काम	देखेसुनेको छु/देखेसुनेको छैन/थाहा भएन [देखेसुनेको छु : कुन ठाउँमा देख्नु वा सुन्नुभयो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।] (प्रदर्शन/सडक प्रचार कार्य/इन्टरनेट/समाचारपत्र/पत्रिका/टि.भि./अन्य (विस्तृत विवरण: ) ) पाएको छु/पाएको छैन/थाहा भएन [पाएको छु : कुन ठाउँमा पाउनुभयो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।] (प्रदर्शन/सडक प्रचार कार्य/इन्टरनेट/समाचारपत्र/पत्रिका/टि.भि./अन्य (विस्तृत विवरण: ) )
	परामर्शदाता	"दैनिक जीवमा भेदभावको अनुभव, भेदभाव गर्ने पक्ष" मा "विशेष अनुभव गरेको छैन" बाहेक चयन गर्नुभएको व्यक्ति	तपाईंलाई भेदभावपूर्ण व्यवहार गरिएको महसुस भएको बेला, तपाईंले कहाँबाट परामर्श लिनुभयो? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	परिवारको सदस्य वा नातेदार/जापानी साथी भाइ/आफ्नो देश वा विदेशको साथी भाइ/ग्रहण संस्था, विद्यालय, कम्पनी आदि/स्थानीय पालिका, फ्रिफेन्स/राज्य (विदेशी निवासी सहायता केन्द्र (FRESC) आदि/NO जस्ता निजी संघसंस्था/अन्य (विस्तृत विवरण: )/परामर्श लिएको छैन
	भेदभाव र मानव अधिकार सम्बन्धी अनुरोध	सबैजना	तपाईंलाई भेदभाव हटाई, मानव अधिकारको रक्षा गर्नको लागि कस्ता नीति तथा गतिविधिहरू भएमा राम्रो हुन्छ जस्तो लाग्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	विदेशीहरूको संस्कृति र जीवन शैली अवगत, सचेतना कार्यक्रम/विदेशी नागरिकको मानव अधिकार अवगत, सचेतना कार्यक्रम/विदेशी र जापानीको आदानप्रदानको अवसर बृद्धि गराउने/विदेशीहरूले भेदभावपूर्ण व्यवहार पाउँदाको परामर्श बृद्धि गराउने/विद्यालयमा मानव अधिकार र बहुसंस्कृति सहजीवी शिक्षा बृद्धि गराउने/भेदभाव उन्मूलन गर्नको लागि नियम बनाउने/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन
(11)सामाजिक सुरक्षा	जापानको पेन्सन व्यवस्था सम्बन्धी जानकारीको स्रोत	२० वर्षको वा सोभन्दा माथि	तपाईं जापानको सार्वजनिक पेन्सन व्यवस्था सम्बन्धी जानकारी कहाँबाट प्राप्त गर्नुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	जापानी भाषामा टि.भि., रेडियो, पत्रपत्रिका/मातृ भाषामा टि.भि., रेडियो, पत्रपत्रिका/परिवारको सदस्य, नातेदार/जापानी साथी-भाइ/आफ्नो देशको साथी-भाइ/विद्यालय, क्याम्पस/कार्यस्थल/राजदूतावास, वाणिज्यदूतावास/अन्तर्राष्ट्रिय आदानप्रदान संघ/निजी सहयोग संघसंस्था (NPO आदि)/जापान पेन्सन सेवाको पेन्सन कार्यालयको काउन्टर/जापान पेन्सन सेवाको वेब साइट/जापान पेन्सनसेवाको पेन्सन कार्यालयले पठाउने विडियो, कानजपत्र/स्थानीय पालिकाको काउन्टर/स्थानीय पालिकाको वेब साइट/स्थानीय पालिकाको प्रचारपत्र/प्राविधिक इन्टर्न प्रशिक्षण सम्बन्धी संघ संस्थाहरू (विदेशी प्राविधिक इन्टर्न प्रशिक्षण नियोग, सुपरिवेक्षण संस्था आदि)/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	जापान पेन्सन सेवाको पेन्सन कार्यालयमा बहुभाषिक परामर्श सेवा सम्बन्धी अवगत स्थिति	२० वर्षको वा सोभन्दा माथि	जापान पेन्सन सेवाको पेन्सन कार्यालय (देशभरमा ३२२ कार्यालय) को काउन्टरमा निम्न १० भाषा ※ मा परामर्श लिन सकिने कुरा थाहा छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)। ※अङ्ग्रेजी, चिनियाँ, कोरियाली,पोर्तुगाली, स्पेनेली, तागालोग, मियन्तनामी, इन्डोनेसियाली, थाई, नेपाली	थाहा छ/थाहा छैन
	जापानको सरकारी नर्सिङ्ग केयर बिमा व्यवस्था सम्बन्धी समस्या	४० वर्षको वा सोभन्दा माथि	तपाईं जापानको सरकारी नर्सिङ्ग केयर बिमा व्यवस्था सम्बन्धी समस्याबारे बताउनुहोस् (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	व्यवस्थाको बारेमा राम्रोसँग बुझिएन/यसको प्रक्रिया वा प्रयोग तरिका सम्बन्धी सोध्न ठाउँ थाहा भएन/प्रक्रिया वा प्रयोग तरिका सम्बन्धी मातृ भाषामा परामर्श लिन सकिने ठाउँ छैन/आर्थिक बोझ धेरै हुन्छ (बिमा शुल्क महँगो)/आर्थिक बोझ धेरै हुन्छ (सेवा शुल्क महँगो)/वाहेको सेवा उपलब्ध छैन/प्रयोग गर्न समय कुनै परेकोला प्रयोग गर्न सकिँदैन/अन्य (विस्तृत विवरण: )/विशेष छैन
	जापानको सरकारी नर्सिङ्ग केयर बिमा व्यवस्था सम्बन्धी जानकारीको स्रोत	४० वर्षको वा सोभन्दा माथि	तपाईं जापानको सरकारी नर्सिङ्ग केयर बिमा व्यवस्था सम्बन्धी जानकारी कहाँबाट प्राप्त गर्नुहुन्छ? (मिल्ने जवाफ सबैमा छु लगाउनुहोस्)।	जापानी भाषामा टि.भि., रेडियो, पत्रपत्रिका/मातृ भाषामा टि.भि., रेडियो, पत्रपत्रिका/परिवारको सदस्य, नातेदार/जापानी साथी-भाइ/आफ्नो देशको साथी-भाइ/विद्यालय, क्याम्पस/कार्यस्थल/राजदूतावास, वाणिज्यदूतावास/अन्तर्राष्ट्रिय आदानप्रदान संघ/निजी सहयोग संघसंस्था (NPO आदि)/सामुदायिक विस्तृत सहायता केन्द्र/ग्रह केयर सहायता कार्यालय/असस्ताल, क्लिनिक/स्थानीय पालिकाको काउन्टर/स्थानीय पालिकाको वेब साइट/स्थानीय पालिकाको प्रचारपत्र/प्राविधिक इन्टर्न प्रशिक्षण सम्बन्धी संघ संस्थाहरू (विदेशी प्राविधिक इन्टर्न प्रशिक्षण नियोग, सुपरिवेक्षण संस्था आदि)/अन्य (विस्तृत विवरण: )
IV भविष्य सम्बन्धी	अब उप्रान्त जापान बसाइको इच्छा	"भिसा" मा "विशेष स्थायीनिवासी" चयन गरेको व्यक्ति बाहेक	तपाईं भविष्यमा पनि जापानमा बसोबास गर्न चाहनुहुन्छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	सधैको लागि जापानमा बस्न चाहन्छु/१० वर्ष जति जापानमा बस्न चाहन्छु/५ वर्ष जति जापानमा बस्न चाहन्छु/करिब १ वर्षमा स्वदेशमा जान्छु अथवा अन्य देशमा जान चाहन्छु/थाहा भएन
	जापानमा बसोबास निरन्तर गर्न चाहनुको कारण	"अब प्रान्त जापान बसाइको इच्छा" मा "सधैको लागि जापानमा बसोबास निरन्तर गर्न चाहनुको इच्छा", "१० वर्ष जति जापानमा बस्न चाहन्छु" र " ५ वर्ष जति जापानमा बस्न चाहन्छु" चयन गरेको व्यक्ति	तपाईं भविष्यमा पनि जापानमा बसोबास गर्न चाहनुको कारण निम्नमध्ये कुन हो? (सबभन्दा मिल्ने जवाफ इउटामा मात्र लगाउनुहोस्)।	परिवारको सदस्य, नातेदार छ/साथी छ/नजीकमा आफ्नो देशको धेरै मानिसहरू भएन/काम वा विद्यालय छ/राष्ट्रिय सहयोग आदि बस्न सहज छ/सुरक्षित भएर बस्न सहज छ/अहिले गरेको कामलाई निरन्तरता दिन चाहन्छु/घरजग्गा खरिद आदि जीवनको आधार बनिस्केको छ/बन्धुदेखि नै बसेको छु/भविष्य उज्यालो देखिन्छ/भिसा पाउन सजिलो छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )
	जापानमा बसोबास निरन्तर गर्न नचाहनुको कारण	"अब प्रान्त जापान बसाइको इच्छा" मा "करिब १ वर्षमा स्वदेशमा जान्छु अथवा अन्य देशमा जान चाहन्छु" जयन गरेको व्यक्ति	तपाईं भविष्यमा जापान बाहिर अन्य देश वा क्षेत्रमा जान चाहनुको कारण निम्नमध्ये कुन हो? (सबभन्दा मिल्ने जवाफ एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	जापानमा बस्न चाहेर पनि भिसाको नवीकरण-परिवर्तको स्वीकृति देला जस्तो देखिँदैन/पहिलेदेखि स्वदेशमा फर्किने योजना थियो/स्वदेशमा परिवारको सदस्य बस्न/जापानमा चाहे जस्तो विद्यालय-काम पाइएन/स्वदेशमा चाहे जस्तो विद्यालय-काम पाइयो/स्वदेशबाहेक अन्य देश-क्षेत्रमा चाहे जस्तो विद्यालय-काम पाइयो/जापानको बसाइमा समायोजित हुन सकिँन/आफू जन्मेर हुकैको देशमा फर्केर जान चाहन्छु/भविष्य उज्यालो देखिँएन/भिसा पाउन गाह्रो छ/अन्य (विस्तृत विवरण: )
V एक्लोपनको अवस्था	सबैजना	सबैजना	तपाईंलाई कहिलेकाहीँ आफ्नो अरूसँग सम्बन्ध नभएको महसुस हुन्छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	पटकै हुँदैन प्रायः हुँदैन कहिलेकाहीँ हुन्छ/सधैँ हुन्छ
	सबैजना	सबैजना	तपाईंलाई कहिलेकाहीँ आफूलाई एक्लो छोडिएको महसुस हुन्छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	पटकै हुँदैन प्रायः हुँदैन कहिलेकाहीँ हुन्छ/सधैँ हुन्छ
	सबैजना	सबैजना	तपाईंलाई कहिलेकाहीँ आफू अरूबाट अलगिएको महसुस हुन्छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	पटकै हुँदैन प्रायः हुँदैन कहिलेकाहीँ हुन्छ/सधैँ हुन्छ
	सबैजना	सबैजना	तपाईंलाई कहिलेकाहीँ कुन सारसामा एक्लोपनको महसुस हुन्छ? (एउटामा मात्र छु लगाउनुहोस्)।	पटकै हुँदैन प्रायः हुँदैन विरले मात्र हुन्छ/कहिलेकाहीँ हुन्छ/अक्सर, सधैँ हुन्छ
VI मार्गचित्र, व्यापक सम्बन्धन नीति सम्बन्धी		सबैजना	जापान सरकारले तर्जुमा गरेको निम्न कार्यक्रम सम्बन्धी थाहा छ? (प्रत्येकको लागि एउटा मात्रमा छु लगाउनुहोस्)।	[विदेशी निवासी सहितको समावेशी समाजको निर्माण तर्फको रोडम्याप ] <a href="https://www.moj.go.jp/isa/policies/coexistence/04_00033.html">https://www.moj.go.jp/isa/policies/coexistence/04_00033.html</a> थाहा छ/थाहा छैन [विदेशी मानव संसाधनको स्वीकार-सहजीवीको लागि व्यापक सम्बन्धन नीति] <a href="https://www.moj.go.jp/isa/policies/coexistence/nyuukokukanri01_00140.html">https://www.moj.go.jp/isa/policies/coexistence/nyuukokukanri01_00140.html</a> थाहा छ/थाहा छैन
VII सुझाव वा अनुरोध आदि		सबैजना	तपाईंलाई विदेशी नागरिकहरूले जापानमा अझ राम्रो जीवनयापन गर्नको लागि कस्तो सहयोग वा नीतिहरू आवश्यक छ जस्तो लाग्छ? विषय चयन गरी स्वतन्त्र रूपमा आफ्नो राय लेख्नुहोस्।	स्वतन्त्र जवाफ भाषा/जातीय भेदभाव, समान अवसर आदि, व्यक्तिगत सम्मान/काम/जानकारी प्रदान बसोबास योग्यता (भिसा), शिक्षा/आवास/आदानप्रदान/परामर्श/विक्रिस्ता.कर.पेन्सन/राजनीतिक सहभागिता बिमा/बैंकको खाता, क्रेडिट कार्ड, ऋण/विपद/शिशु स्वाहार/मृत्यु (समाधि (श्रेम) को सुनिश्चिता आदि)/अन्य